

## 民生

展区面积800亩,主游线路长达2.5公里

## 粤港澳大湾区灯会下周二南沙开园亮灯

2月3日,2026年粤港澳大湾区灯会主流媒体探营采风活动在南沙天后宫景区和滨海公园开营。新快报记者了解到,本届灯会以“湾区同心·华彩千秋”为主题,展区面积800亩,主游线路长达2.5公里,将从2月10日开园亮灯,并持续展出至5月10日,涵盖春节、元宵节、劳动节等多个节假日。

■采写:新快报记者 林钢威 通讯员 南宣  
■摄影:新快报记者 龚吉林 实习生 张齐霖



## “白+黑”全时全域游玩

记者了解到,本届灯会设置了五大展区,打造上百组大型主题灯景,还将推出近千场湾区特色演艺活动,为市民群众献上一场立足湾区、辐射全国、对话世界的地标性文化盛宴。

据灯会承办单位南沙资产经营集团党委副书记、副董事长、总经理刘胜光介绍,与去年相比,2026年粤港澳大湾区灯会将完成全方位焕新升级,从游玩体验、内容创作、科技赋能、活动供给到基础设施均实现提质升级,为市民游客带来更丰富的湾区文旅体验。

本届灯会创新打造“白+黑”全时全域游玩体系,游客白天可以体验妈祖祈福、丛林飞跃、户外营地等特色活动,夜间则乘坐小火车沉浸式赏灯观景,实现日夜游玩体验的双向提升。

## 灯会科技含量“拉满”

本届灯会科技含量同样“拉满”。据介绍,灯会园区内广泛运用VR互动、人工智能、全息投影、环绕声场、交互地屏、体感装置等前沿技术,精心打造魔法森林大秀;灯会还同步推出了南沙天后宫古建筑群主题灯光秀,以光影为笔在山海之间讲述湾区故事。此外,十五运会吉祥物、鳌鱼等爆款IP,以及王者荣耀、熊出没等热门游戏动漫IP也将亮相灯会,让传统赏灯与潮流文化实现“跨次元”融合。

与去年相比,本届灯会基础设施实现全方位升级。灯会官方小程序全面优化,同时拓宽检票口、增设检票闸机,科学规划游览2.5公里游客动线,配齐电瓶车、小火车等接驳工具,同步布设智能安防设施及医疗、消防专用车辆,实现人车分流,为游客筑牢安全游玩防线。

## 找亮点 | “爆款灯组”大揭秘

位于灯会1号大门的“星河驰骋·骏马腾云”灯组,以代表大湾区“9+2”城市的11匹骏马和市花为起点,传递对湾区“祥瑞常伴、蓬勃发展、文化共兴”的美好期许。

走进园区,“活力大湾区”灯组映入眼帘,十五运会吉祥物“喜洋洋”“乐融融”和大湾区“9+2”城市地标炫彩亮相。

“绿野仙踪·生态和鸣”展区内,红树林

根系生辉,中华白海豚欢腾跳跃。在全新打造的魔法森林大秀里,湿地三宝与南沙花神带领游客走进一场生态幻境,揭开大湾区特有动植物的神秘面纱。

“逍遙天地·數智未來”展区,这里藏着一座象征大湾区科技创新精神的“未来主义能量站”。星光铺满45000平方米的滨海大地,“九大星球”散布在绚丽的银河步道。

## 有着数 | 重磅优惠活动来袭

为提升游客体验,2026年粤港澳大湾区灯会特别推出了“坐邮轮赏灯,路费我买单”、南沙知名景区“一票畅游”、“凭灯会票根享专属折扣”等一系列有力度的优惠活动,并推出多项优惠票价和免票政策。近期,灯会还推出了试营业期间68元早鸟票特惠价,特别推出购买春节期间成门票的游客可享受元宵后68元优惠价。

此外,灯会期间,特别是春节节点(2月10日至2月24日左右),南沙将推出超50场主题特色促消费活动,如黄阁镇的“马年非遗庙会”、榄核镇的新春年货美食嘉年华、东涌镇的“吉祥圩”水乡集市以及横沥

镇在灵山岛尖举办的明珠湾迎春花市等,通过“灯会+镇街”双线引流,形成“白天游镇街、晚上看灯会”的全域消费动线,共同营造浓厚的节日消费氛围。



■2月3日,2026年粤港澳大湾区灯会主流媒体探营采风活动在南沙天后宫景区和滨海公园开营。

## 广东2026年“3+证书”考试和高中学考放榜

广州不少考生超过380分,有学校最高分408分

## 广州多所中职出现400分以上考生

记者了解到,今年“3+证书”和高中学考两项考试的考生人数和高分考生均有所增加。广州多所中职学校“3+证书”出现400分以上的考生,超过380分的考生也不在少数。有业内人士分析,从今年的成绩和排位看,春季高考的竞争越来越激烈。

市属学校方面,据不完全统计,广州市轻工职业学校“3+证书”考试最高分为23级机器人3班的林越同学,以总分403分、排位167位居学校榜首,此次该校共有16名同学总分超过380分。广州市财经商贸职业学校最高分405分,全省排名118,380分以上考生共有9人。广州市旅游商务职业学校今年有561名考生参加“3+证书”考试,其中400分以上2人,最高分408分,全省排位63。“考试成绩整体比去年要好。”该校招生相关负责人表示。

区属学校中,广州市贸易职业高级中学“3+证书”考试最高分是404分。广州市天河职业高级中学沈永明同学以403分排全省第

177名,该校共有4名同学位列全省1000名以内,排位2000名以内的有12名同学,超300分的有162名同学,占比达51.27%。

广州市财经商贸职业学校学生韦梓滢在此次“3+证书”考试中,取得405分的成绩。查到分数后,她表示“很激动很感恩”,“校园里学习氛围浓厚,老师们为我指引方向、给予力量,考前给了我很多鼓励”。

按照往年录取情况,350分以上的高分段考生有望入读本科院校,不过还要参与学校举行的技能测试。分数超过380分的考生,即有机会被深圳职业技术大学、广东轻工职业技术大学等头部院校录取。

## 两所职业本科首次加入中职升本科招生

广东春季高考为中职生直升本科提供了更宽敞的渠道,近年本科批次招生人数逐年增加。2025年,广东在春季高考招生开展“3+证书”招生的本科院校已达12所,本科招生计划1825人。今年,预估本科整体招生计划还将继续增加。记者了解到,今年还有两

所职业本科首次加入中职升本科招生行列。

其中,去年正式升本的广州职业技术大学将首次在春季高考招收本科生,将在金融科技应用、智能制造工程技术两个专业招生。顺德职业技术大学初步计划在制冷与空调工程、新材料与应用技术、产品设计三个专业面向中职招收本科生。以上两所学校在“3+证书”本科批次的具体招生计划尚未公布,将以《广东省2026年普通高校春季高考统一招生专业目录》公布为准。

另外,深圳职业技术大学和广东轻工职业技术大学去年已开始增加“3+证书”本科招生,各开设了一个专业。不久前,深圳职业技术大学宣布计划在2026年新增25个本科专业,进一步扩大本科招生规模。这意味着,深职大今年在该批次招生或将增设更多专业,以供更多考生选择。

其他在该批次招生的本科学校中,广州科技职业技术大学今年本科批次招生计划维持不变,共6个专业参与招录,总计划为300人。